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               Олуво Фафеми Фаталаби (Винсент Вайт)  имеет солидный практический опыт в традиции йоруба IFA и, по сути, является одним из главных факторов, определяющих весь ход развития древней африканской традиции йоруба Ифа на территории стран СНГ.   Олуво Фафеми Фаталаби имеет много учеников из России, Украины, стран Европы и является основателем Центра Йоруба  www.yorubaorganization.com  - центр изучения африканской духовной  традиции народа йоруба Ифа, обучающий методам предсказания и ритуалам Ифа - Ориша. 

Контактная информация fatalabi@gmail.com
тел. + 3 8097-556-16-07
  Африканский путь изучения Ифа – теория и практика             

(Часть 1)
- Истинный жрец Ифа будет всегда учиться, и исследовать священные слова Ифа, до тех пор, пока не научится видеть их в каждой детали жизни. 

- Он защитит секреты от тех, кто не должен их слышать.

- Он будет охранять в тайне то, что доверили ему. 

- Он будет помнить, что его жизнь уже не принадлежит ему, потому что он глаза, слух, дыхание и тело Ифа. 

             Первые шаги в традиции йоруба мной были сделаны девять лет назад, мне было трудно тогда представить, что я стану жрецом Ифа или Бабалаво. Традиция йоруба Ифа, учит своих последователей в первую очередь уделять внимание igoke или духовному росту. Для последователей Ифа важно уметь принимать решения в согласии с "eri-okan' (ясное понимание способность отличить правильный поступок от неправильного, буквально перевод слова ''eri-okan'' - чувства сердца). 

           Передо мной не было никакой цели стать жрецом, и получить какие -  либо титулы (которые имею сейчас, но считаю глупым заявлять о них всему миру, так как Ифа это также смирение), я просто следовал своей судьбе. 
        Как сообщает стих Ифа,  Iye orí rán mi ni mò nye, ona tí orí là ni mò nto, что означает, я делаю то, что предназначено моей головой (Ори/Судьба),  я иду дорогой, которую Ори создал для меня.  
          Мне пришлось проделать длинный и нелегкий, но согласованный с моей судьбой путь. За эти годы я понял одно железное правило: «ничто не дается даром в этом мире, и приобретение знания - труднейшая из всех задач». 
         Приступив к практике и учению, приходится  выкладываться  настолько,   насколько   ты  способен,   и   границы  обучения  определяются собственными возможностями и, безусловно, уровнем развития сознания.  
          Для серьезного изучения традиции йоруба - Ифа необходимо иметь терпение, как говорится в Оду Ogbe Ogunda:

Suuru ni baba iwa

Agba to nk suuru

A j'ogbo

Aj'ato                                       

Ajaye Ifa rindinrindin bi eni nlayin
Перевод:

Терпение Отец Характера 
Кто обладает терпением
Будет жить долго

И получать блага от Ифа подобно сладкому меду.
  В Ифа, терпение означает, настойчивость и выносливость. Девять лет назад, когда в русскоязычном мире по большому счету вообще никто не знал, что такое традиция йоруба Ифа, я создал со своим лучшим другом Аво Фадайо очень простой сайт www.awo-ashe.narod.ru и выпустил в 2003 году небольшую книгу «Сила Вуду: поиск истоков».
   Ифа требует терпения, понимая и самодисциплины. Из всех благ Орунмила (пророк Ифа) на земле выбрал терпение (Suru ni Baba Iwa). 
  Перед тем как был приглашен на Украину мой первый учитель Аво Фалокун Фатунмби (www.awostudycenter.com), я общался с ним в течение года. Бабалаво Аво Фалокун Фатунмби, автор многих книг по традиции йоруба Ифа и Ориша. Одна из известных его работ: «Эшу Элегба, Ифа и Посланец Богов», согласился приехать на Украину и провести инициации, и многие люди, в том числе из России впервые смогли соприкоснуться полноценно с африканской практикой йоруба - Ифа. 

  Спустя два года практики после отъезда Аво Фалокун Фатунмби, мне пришлось отправиться в Западную Африку. Пройти полную Ифа инициацию (ITELODU) и войти в общество жрецов западноафриканской духовной семьи EGBE IFA ILE OGUNTI ODE REMO под руководством главного жреца Ифа города Оде Ремо Araba Baba Olofin Adensaya Awoyade. Во время прохождения моей Ифа инициации, Araba Baba Olofin Adensaya Awoyade базируясь на голосе Ифа, сообщил всем остальным жрецам в святыне:
- Он держит Столб Ифа.
- Он Бабалаво.
Мужчина может в полной мере реализовать статус Бабалаво только в случае, если об этом сообщает Ифа. Поэтому многие могут говорить вам, что они прошли Ифа инициацию и поэтому они Бабалаво, но это не так.  В традиции йоруба - Ифа, существует концепция - Ори (сознание/судьба) и каждый Ори, делает соглашение с Олодумаре (Создатель). Это соглашение, указывает, как человек будет жить и кем он является на самом деле.  
          В доме Араба Оде Ремо я получил подтверждение своим знаниям и практическому опыту, наработанному за годы, и сдал тест, связанный с предсказанием Ифа, сыну главного жреца Оде Ремо, моему Ojugbona Falola Adensaya Awoyade.
           Перед поездкой в Африку мне потребовался год, чтобы войти в контакт с тем, кто будет проводником на земле йоруба, но это отдельная тема для разговора. Поэтому вернемся к традиции йоруба Ифа, а именно к ТРАДИЦИОННОМУ ПУТИ ОБУЧЕНИЯ УЧЕНИКА ИЛИ OMO-AWO согласно таким регионам в Западной Африке как: Оде Ремо, Лагос, Ойо, Иле Ифе, Ибадан.
Iba Egun 

Iba Ori apere

Esu laalu ogiri oko ibare

Ogun ibare olakaye osin imale

Orisanla ibare oseremagbo omo alagogo ajilu kerekere

Osun ibare awura olu

Odu ibare adakolokolo yira ka

Iba eyin Iyami Osoronga

Iba Akoda

Iba Aseda

Ìbà Oluwo 

Ìbà Araba Adesanya Awoyade. 
Ìbà Ojugbona a ko ni li -'fá, a ko ni li Òrìsà.  

Я благодарен всем, кто преподал мне тайны Ифа и Ориша традиции. 

Iba gbogbo omo Awo.

Mojuba ki iba mi kio se. Ase.

      Особые благодарности моему первому учителю Аво Фалокун Фатунмби, кто дал мне понимание  как эффективно практиковать Ифа в наших современных  условиях в согласии с нашим духом местности.

       Я благодарен всем своим ученикам, за уроки, которые они преподали мне в процессе обучения у меня. 

Áború, aboyé, ábosíse Ogbó, ato, asure, iwóriwófun.
Олуво Фафеми Фаталаби Эгбэ Аво Тошин.
Аво Egbe Ifa Ile Ogunti Ode Remo. 
                                    Обучение Omo-Awo 
          Омо Аво (Omo - Awo) -  прошедший Ифа инициацию, но кто еще не закончил свои изучения Ифа. Учеников Ифа называют Омо-Экофа (Omo-Ekofa). Омо-Аво и Омо-Экофа используются попеременно, чтобы обозначить, что индивидуум ученик Ифа. Баба Ифа (Baba Ifa) - Бабалаво  у кого Омо-Экофа, изучает Ифа и получил Аше (духовная сила), чтобы практиковать Ифа. Баба Ифа учит практике Ифа.

Когда я получу Руку Ифа (Шэфа инициация)
Мой отец (Олуво) проведет для меня ITELODU (полная Ифа инициация)
Отсутствие мудрости
И недостаток глубокой мысли

Все это заставляет людей пройти инициации, 

После инициации

К Эшу Одара нужно отнестись серьезно

Почему к Эшу Одара нужно отнестись серьезно?
Будучи посвященными
Мы должны обновлять постоянно понимание своей внутренней природы  
Мы не должны использовать порванную веревку, чтобы подняться на пальму
Мы не должны входить в реку, если не умеем плавать
Мы не должны лгать своему Олуво

Любой вопрос, который был исчерпан 

Мы не должны возвращаться к нему снова

Орунмила инициировал Акода и Ашеда

Также как и Араба

Только Орунмила Agbonniregun

Был человек, которого мы не знаем, кто инициировал

Теперь, после того, как я прошел инициацию

Я буду следовать инструкциям 

Все что являются моими табу (eewo)
Я не буду нарушать 

Так как я был инициирован в Ифа  
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             Ученик лучше всего изучит практические и теоретические знания Ифа, если будет находиться рядом в доме своего Олуво (Бабалаво).  Это даст ученику возможность изучить практику Ифа: песни, молитвы, ритуалы, методы почтения духовных сил (Ориша) и т.д. 
              Также ученик сможет наблюдать и изучать другие аспекты жизни Бабалаво, его характер, взгляд на жизнь, идеи и т. д.
                

     ПЕРВЫЙ ШАГ ИЗУЧЕНИЯ ПРАКТИКИ ИФА: SISI OPELE
          Заметьте традиционный африканский путь изучения Ифа, включает сначала изучение, а затем инициации. Несмотря на то, что в кубинской традиции Сантерия (Оша -Ифа) ученику не позволительно использовать оракул - цепь опеле, даже после получения РУКИ ИФА (ОРУНМИЛА), эти правила не имеют ничего общего с африканской практикой Ифа.  

              На первой стадии обучения Омо-Аво должен изучать символы Оду Ифа, начиная с Eji Ogbe  и заканчивая Ofun meji. Также он должен знать порядок старшинства этих Оду. Чтобы облегчить это изучение Омо-Аво должен, получит цепь Ифа – opele сделанные из тыквы от своего Олуво. Согласно традиционной религии йоруба Ифа на первых стадиях изучения ученику нет необходимости получать РУКУ ИФА (ШЭФА) или Тэфа, чтобы изучить основы оракула Ифа - опеле. Для того, чтобы  ученик стал изучать оракул опеле он должен пройти небольшую церемонию Sisi Opele.
             Омо – Аво  на этой стадии также поймут, как идентифицировать комбинации 16 старших Оду Ифа известные как Oju Odu.  Комбинации 16 старших Оду (Oju Odu) называют Amulu, Amulu-mala или Afeka-leka.  Если Omo-Awo не изучит данный уровень за 1 или 2 месяца нет никакого смысла учить его дальше. Как только этот уровень будет изучен и понятен, следует двигаться дальше.
 
         Движение вперед без освоения этой ступени будет напрасной тратой времени Омо-Аво  и учителя. Если возникли у ученика трудности в этой стадии обучения  Баба Ифа (учитель) должен узнать причины, почему Омо-Аво не может пройти данный уровень. Если Омо-Аво потерял интерес к изучению Ифа, учитель имеет полное право отказаться от дальнейшего обучения этого ученика. Но, если ученик заинтересован изучением Ифа и не может запомнить данный уровень, Баба Ифа должен  приготовить специальную медицину (oogun) для Омо Аво, чтобы улучшить его память к изучению уроков Ифа. Любой Баба Ифа (учитель Ифа) должен за свою жизнь воспитать несколько компетентных жрецов Ифа, для сохранения традиции и линии преемственности. 

     ВТОРОЙ ШАГ ИЗУЧЕНИЯ ПРАКТИКИ ИФА: IBO GBIGBA
                                 (Умение работать с ibo в Ифа предсказании)        
      Для того, чтобы Омо-Аво мог эффективно использовать ibo он должен сначала изучить символы и старшинство 256 Оду Ифа. Омо-Аво  должен  мастерски научиться пользоваться опеле как инструментом предсказания Ифа. Без умения пользоваться цепью Ифа (опеле) предметы ibo или iranse бесполезны. Следует помнить, успешное использование ibo зависит от запоминания старшинства 256 Оду Ифа. 

             Второй шаг, который Омо-Аво должен изучить согласно традиционной практики йоруба Ифа - умение  использовать в предсказании Ibo.  Предметы ibo используют, чтобы извлечь детали в течение консультации с оракулом Ифа. Предметы ibo помогают в Ифа предсказании определить не только ire (благословения) или ayewo (трудности), но и выяснить различные типы ire и ayewo.          

          В Ифа предсказании жрец использует различные предметы. Базируясь на свое изучение традиционной практики Ифа, я заметил, что в регионах Иле Ифе, Ойо, Ибадан, Лагос и Оде Ремо многие жрецы, как правило, используют от 7 до 10 различных предметов или ibo. Предметы ibo это: каури, камни, семена дерева apa (Afzelia Africana),  семена дерева isin (Blighia sapoda), семена agbalumo, семена sayo (Caesalpinia bonducella), небольшие кусочки разбитой посуды, кости, зубы животных, морские ракушки. 

Каждый предмет или ibo в Ифа предсказании представляет различные аспекты жизни: долгую жизнь, продвижение, успех, детей, путешествие, брак, здоровье, победу, смерть, несчастья, тяжбы, потери, и так далее. 
                                     Характеристика предметов ibo

   (Согласно региону Иле Ифе - источник рождения религии йоруба Ифа-Ориша)

Ракушки каури - представляют деньги.  

Каури используются жрецами Ифа, чтобы узнать шесть благ: 
1) Ire.  Благосостояние. Когда было предсказано Оду, жрец будет использовать каури, чтобы Ифа подтвердила ire (благосостояние).

2) Богатство. Обладание деньгами в изобилии приносит богатство. Каури поэтому используются, чтобы представить богатство.

3) Каури используются также, чтобы подтвердить, делать ли специфическую жертву, о которой сообщается в Оду Ифа.

4) Каури используются как подтверждение на любой заданный вопрос Ифа. 

5) Каури также используются, в вопросах связанных с судом, который будет влечь за собой трату денег. Или другие вопросы, затрагивающие проблемы с тратой денег.
6) Каури также используются в вопросах связанных с браком, а именно когда предсказано ire aya (жена), ибо женитьба влечет за собой расходы денег.

Семена дерева apa (Afzelia Africana). Считается, что эти деревья способны устранить несчастья. Семена apa, поэтому используются, чтобы представить победу над всеми проблемам и врагами.
Семена дерева isin (Blighia sapoda). Это семя черного цвета. Семена isin используются, чтобы представить Орунмила и задать вопрос, есть ли потребность умиротворить Ифа.

Семена Agbalumo. Очень сладкие и используются для определения двух благ, таких как:
1) Ire (Благосостояние). Так же как и ракушки каури, семя agbalumo представляет ire в процессе предсказания Ифа, и жрец может использовать семя agbalumo как предмет представляющий ire.  

2) Жены и Дети. Семя также используется, чтобы спросить приносит ли предсказанное Оду для клиента ire - жен и детей.

Cемена sayo. Семена используются для определения двух благ, таких как:

1) Счастье. Sayo как предмет ibo используется, чтобы представить счастье.

2) Очень много детей.

Кусочек разбитой посуды. Разбитая посуда не может использоваться, для содержания продуктов. Кусочек разбитой посуды используюется и представляет следующее:

1)   Потери. 

2) Используется, чтобы представить противоположную сторону ire (хорошее благосостояние). В Ифа, противоположность ire - ibi (зло). Жрец Ифа не должен когда-либо упоминать о зле или ibi. Вместо того, чтобы произносить ibi,  жрецы Ифа должны говорить:  ayewo.

3) Безнадежность. Также используется, чтобы представить очень плохую или особенно безнадежную ситуацию.
4) Безвыходность. Представляет безвыходную ситуацию или разочарование.
Кости.  Кости могут быть получены только после смерти животного. Следовательно, кости используются и представляют смерть. Конец предприятия или совершения. Завершение проекта и так далее. Кости используются и представляют следующее:
1) Смерть.

2) Предки. 

Зубы. Представляют потерю. Зубы используются, чтобы представить следующее:
1) Потеря.

2) Развод.

3) Разделение.
4) Разногласие.

Камни. Используются и представляют длинную жизнь.
Камень как предмет ibo используется, чтобы представить следующее:
1) Долголетие.
2) Ire (благосостояние). 
3) Хорошее здоровье. Камень крепок и его не легко сломать. Поэтому, он используется, чтобы представить крепкое здоровье. 

4) Борьба, ссора, недоразумение. Кто дерется или ссорится, могут бросить камни друг в друга. Камень поэтому используется, чтобы представить борьбу и подобные проблемы.
5) Отказ учитывать предостережение или совет. Камень не подвержен изменениям. Используется, чтобы представить факт, что человек является не гибким и не легко идет на компромисс.
Морские ракушки. Представляют следующее:
1) Супруга или супругу, товарищество. Раковина используется, чтобы представить ire -  супруга или супругу,  а так же партнера.

2) Умиротворение белых Божеств. Все белые Божества (Ошун, Олокун, Обатала, Йемоджа, и т.д.) представлены морскими ракушками. Используется для умиротворения любого из этих божеств.

          Также Омо-Аво должен уметь использовать ibo, чтобы получить при помощи оракула Ифа ответы  «ДА» или «НЕТ». Эта практика известна как adibo. 

                                         Различные типы ire в Ифа предсказании:

Ire aiku (Долголетие) первое,  что необходимо определить. Используют камень и  кусочек разбитой посуды. 

Ire Aje (Богатство) будет следовать после ire aiku. Каури используются и  кусочек разбитой посуды. 

Ire Aya-Oko (супруг или супруга) следует после ire aje. Каури или любое из семян будет использоваться, чтобы подтвердить этот тип ire, в то время как кость или кусочек разбитой посуды  будут опровергать этот тип ire.

Ire Omo (Дети) является следующим типом ire. Семена используются и кусочек разбитой посуды, чтобы отрицать этот тип ire.

Ire Isegun (Победа над несчастьями, врагами и проблемами) Apa семя обычно используется для этого, в то время как любой из инструментов ibo может использоваться для представления ответа «Нет».

Ire Lati Okeere (Успех снаружи). Каури используется, чтобы определить, является ли это «да», в то время как кусочек разбитой посуды используется, для подтверждения ответа «нет».

Другие типы ire Ibujokoo (жилье), ire Irorun (Мир сознания), Ire Oye (Положение), ire Iyi (Честь и уважение), Ire Eye и так далее спрашивают, чтобы определить соответствующий тип ire. 

                            Различные типы ibi или ayewo в Ифа предсказании:

Iku (Смерть). Кость используется для ответа "да", а кусочек разбитой посуды будет ответом "нет".

Arun  (Болезнь). Рядом со смертью. Каури используется для ответа "да", а  кусочек  разбитой посуды будет ответом "нет".

Ejo (Тяжба; судебный процесс). Каури используется для ответа "да", а  кусочек  разбитой посуды будет ответом "нет".

Ofo (Потеря). Зуб или кость используются, чтобы определить, является ли проблема, предсказанная Ифа потеря, в то время как любое из семян или кусочек  разбитой посуды будет ответом "нет".
Ija (Ссора, борьба или недоразумение). Камень используется как "да", кусочек  разбитой посуды будет ответом "нет".
ТРЕТИЙ ШАГ ИЗУЧЕНИЯ ПРАКТИКИ ИФА: IFA KIKI

(Изучение стихов и Молитв Ифа)
       После того, как Омо-Аво изучил первые два шага, он может изучать стихи Ифа и интерпретации Оду с Eji Ogbe до Ofun meji. Затем изучение интерпретаций Омо Оду (240 Оду Ифа).  Каждая строфа традиционного африканского стиха Ифа содержит зашифрованное послание и Омо Аво должен изучить и правильно интерпретировать стих и его послание. На этой стадии Омо-Аво должен избегать использовать интерпретации Оду не имеющие отношение к его духовной линии. Жрец Ифа должен не только уметь выполнить соответствующие ритуалы после предсказания, но и уметь правильно дать руководство, чтобы его будущие клиенты достигли  желаемого эффекта. 
          Жрец Ифа должен уметь идентифицировать проблему клиента,  также как и уметь ее решить. Это достигается если  выполнить соответствующие ритуалы, жертвы, рассказать клиенту рекомендации, табу которые клиент не должен нарушать. Степень успеха проведения любой магической работы зависит от степени развития сознания жреца, его духовной силы (аше) и соответствующих знаний. Если некоторые поверхностные знания можно приобрести, то уровень развития сознания и духовную силу купить невозможно. Также как и невозможно получить доступ к продвинутым урокам Ифа и тайному знанию, если нет соответствующей духовной силы и чистого сердца. Омо-Аво в этой стадии также изучает молитвы Ифа, пения, заклинания, а также изучают материалы для жертвоприношений согласно типам ire или ibi предсказанные в Ифа предсказании. Омо-Аво после предсказания Ифа должен: 

(1) Коснутся головой циновки перед высказыванием "Абору Абойе",
(2) Интерпретировать стих Ифа,
(3) Сообщить относительно эбо (жертвы), 
(4) Избегать  упоминать клиенту о деньгах.
(5) В завершении интерпретации Оду, снова коснутся, головой циновки высказывая Абору Абойе.
(Продолжение следует…)
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